



“网上互动邻居感情更深了”

九九花园业主群拉近邻里关系



本报济宁5月10日讯(记者 韩玉贤) 在九九花园小区,这里的业主建了一个QQ群,大家伙关注的事,难解决的问题等都可以在

群里进行互动讨论,没事的时候大家还可以聊聊天,交流交流。小区业主通过网络互动联系,加深交流,邻居感情比以前更深了。

九九花园业主群创建者杨女士告诉记者,当初创建这个群目的就是加深之间的感情。“现在我们都工作很忙,楼上楼下有时候一星期也碰不到一面,相互间的交流

很少,更别说小区其他楼层的邻居了。现在许多人都使用网络,创建这个群大家不用出来就可以交流,群里面很多的成员现在都成了好朋友。”杨女士说,现在群里的成员已经有123位了,大家觉得这个群就好相互宣传,加入的业主也在逐渐增多。

去年,因为对暖气问题不满

意,许多业主吵得沸沸扬扬。大家群里相互讨论和诉苦,后来制定统一的方案,并在群里发布一些通知,最终达成一致,解决了问题。“有了这个群方便多了,在家就可以问候邻居,有困难的时候,在群里一说,大家也都积极地帮忙,做一些力所能及的事。”九九花园的业主李先生对记者说。

除此之外,对于济宁或者国家新公布的一些政策,群里的成员也都相互告知,并且贡献出自己的金点子,“现在不是油价涨了吗,大家在群里就商量着怎么才能更好地节油,很多人的办法都挺好,我们就可以相互借鉴借鉴。有了这个群真是方便多了。”成员王先生说。

“看到她们跳舞时高兴的样子,我就很开心”

张广莲: 组织社区活动不言累



张广莲(中)和她的“徒弟们”。



张广莲,今年58岁,个头不高,看起来有些瘦弱,走在人群中并不起眼。但是她却把社区的一支歌舞队由15人发展到如今的80人,曾在社区组织歌舞文艺活动20多起。无论是活动的策划,节目的编排,还是服装的制作,都由张广莲一个人来完成。为了能让社区里的人高高兴兴地观看节目,张广莲从来没有喊过一声累。

5月1日,在洸河花园一场文艺活动中,张广莲瘦小的身影在台上台下不断奔走,一会又在舞台旁帮忙打拍子,一会又帮演员整理衣服,同时还不忘拿着喇叭,催促下一场上台演出的演员做好准备。在不断的指挥和协调中,张广莲的脸上始终挂着微笑,看不出有一丝的疲惫。“张老师是个多才多艺的人,还特别热心”,社区里的人总是这样评价她。

张广莲会唱二十多首红歌,还擅长

民族舞,会打腰鼓,尽管她已经把这些都毫无保留地教给了歌舞队里的成员,可是她觉得做得仍不够,所以她每隔一段时间都要学习一些新的歌曲、舞蹈来教给大家。“跟人家学新的舞蹈动作的时候,人家教得特别快,一两天就教完了,有时候现场学不会,我就得自己一遍一遍在家里练,练熟悉了才敢再教给大家。”张广莲说。社区里出来活动的多为老人,考虑到老年人的体质,她还把一些难度较大的动作改为适合老年人跳的动作,比如需要转一整圈的动作,张广莲就对着节奏,把它改成半圈。

“张老师人特别热心,我们都是她一点点教出来的,队里老年人多,理解力差,有时候一个动作教好几遍都不会,但是张老师总是很耐心一遍遍地讲解。”跟着张广莲跳了好多年舞的段林兰对记者说。

对于自己所做的一切,张广莲总是很谦虚地说是自己应该做的。“有时候也会觉得有点累,想歇一会,但是我总是想,万一我不去,谁去送录音机啊,没有录音机她们怎么跳舞,所以还是去了。看到她们跳舞时高兴的样子,我就很开心,也就不觉得累了。”张广莲说。

本报记者 韩玉贤

纳入社区管理后尝甜头

济阳大街社区:老年人的退休生活更丰富了

本报济宁5月10日讯(记者 韩玉贤) 开周末晚会,听健康讲座,加入老年歌舞队……济阳大街社区企业退休人员纳入社区管理后,生活比以前更丰富多彩了,许多企业退休人员都尝到了社区服务的“甜头”。

9日上午,记者来到济宁市中区济阳大街社区专门为企业退休人员成立工作站,工作人员小慧正在认真地为企业退休人员填写联系卡。记者看到,联系卡上社区服务人员的联系方式和姓名都标注得非常清楚。工作人员小慧告诉记者,这些企业退休人员需要帮助或者咨询一些问题时,就可以直接打上面的联系电话,工作人员根据情况会及时帮助这些退休人员解决问题,现在济阳大街社区已经有2000多名企业退休人

员领到了这样的联系卡。

在济宁建筑公司退休今年已经69岁的姜开双告诉记者,他是一名老党员,退休以后就没再进行过党员组织生活,也没参加过什么活动,在家一直觉得很无聊,自从社区实行企业退休人员社会化管理以来,社区组织的一些活动他都积极参加,还加入了社区巡防员,“社区井盖丢了,哪地方漏水了,我们就直接打电话找人处理,感觉老了也能为社区做点事很自豪,自从我们这些企业退休人员纳入济阳大街社区管理以来,精神生活比以前丰富多了,有了归属感,终于找到组织了。”姜大爷高兴地说。

“原先这些退休人员是由各自所在的企业负责,有许多企业在员工退休以后就不再给这些退休人员组织活动,尤

其一些已经破产的企业,员工退休以后基本上不管不问,想办个手续都很难,现在实行企业退休人员社会化管理,也就是把这部分企业退休人员的管理服务工作交给社区来管理。”济阳大街社区主任刘卫东对记者说,社区经常进行健康保健讲座,组织文娱活动,还建立退休人员走访慰问制度,使他们的困难能够得到及时解决。

据了解,企业退休人员纳入社会化管理是济宁2010年为民办好十件实事之一,济宁市中区济阳街道办事处济阳大街社区已经率先完成企业退休人员社会化管理的前期工作,而且还建立了退休人员人才库,使闲不住的退休人员可以凭借丰富的经验和一技之长为社区发挥余热。

开警示教育报告会

观音阁街道:为社区干部上第一堂课



本报济宁5月10日讯(记者 韩玉贤) 10日,济宁市中区观音阁街道组织社区干部等40多人,在金乡县金桥监狱开办了一场警示教育会,为换届选举后的社区干部上了第一堂课。

“拿人家东西,时间长了就会被人牵着鼻子走,慢慢走上邪路。”上午11点,在金乡县金桥监狱一名曾是李营镇五里屯村村干部,现因贪污公款而入狱的犯人正在作忏悔报告,台下来自济宁

市市中区观音阁街道的近40名社区干部听得十分认真。

东发社区书记李建华告诉记者,“听了这场警示教育会后内心触动很大,作为基层的干部一定要严于律己,平常多学习法律知识,时刻提醒自己踏踏实实做事,为居民办好事。”

“观音阁街道刚刚换届选举完,我们举办这场警示教育会也是给这些社区新任的干部们上一堂教育课,现在社会上的各种诱惑很多,一不留神可能有些干部就会走上歪路,我们举办这样的警示教育会就是要给他们敲个警钟。”济宁市市中区观音阁党工委副书记陈瑜说,这次警示教育会只是对社区干部的第一次培训,以后还要对他们进行更多的培训。